



●北京市民25日接受核酸檢測。法新社

內地增35本土確診 進返北京嚴格管理

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道) 國家衛健委網站10月25日通報, 24日內地共新增確診病例39例, 其中本土確診病例35例, 內蒙古出現19例, 貴州、甘肅各出現4例, 北京、河北、湖南、陝西各有2例。分析此輪疫情可以發現, 因為未及時報告旅行史, 出現大量密接者被隔離的情況。對此, 多地將對拒不配合防疫管理的人員追究法律責任。北京作為全國疫情防控的重中之重, 則將嚴格進返京管理。

目前, 全國共有高風險地區兩個, 中風險地區17個。兩個高風險地區分別是內蒙古額濟納旗達來呼布鎮和北京昌平七家鎮宏福苑社區。

10月25日, 在北京新冠肺炎疫情防控工作第247場新聞發布會上, 北京市委宣傳部副部長、市政府新聞辦主任、市政府新聞發言人徐和建強調, 近期國內多地相繼發生疫情, 北京陸續發現京外關聯和本地病例, 疫情形勢嚴峻複雜, 首都面臨的疫情風險和防控壓力持續增大。北京要求最大限度減少出京活動, 在京人員近期非必要不出京, 不前往新增感染者及中高風險地區所在地級市。

不配合者將被追責 並公開通報

北京將繼續堅持涉疫地區人員限制進返京政策, 有1例及以上本土新冠病毒感染者的縣及14天內有該縣旅居史人員嚴格限制進返京, 就地落實防疫要求, 有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地級市其他縣人員非必要不進返京, 確需來京的須持「北京健康寶」綠碼和登機登車前48小時內核酸檢測陰性證明, 抵京後主動報告, 進行14天健康監測。

「個人有涉疫地區旅居史、人員接觸史的加強健康監測, 第一時間主動報告, 按照要求進行核酸檢測、健康管理和履行好個人防疫義務。」徐和建強調, 對拒不配合防疫管理, 故意隱瞞旅行史、接觸史、密接史的, 將追究法律責任, 並公開通報, 提高全社會主動防疫意識。

籲居民最大限度減少出京旅遊

據了解, 本次京外關聯疫情已涉及兩個自駕遊旅行團, 其中一個5人旅行團返京後未及時報告, 旅遊期間已有人員出現症狀, 返京後多次自行前往藥店購買退燒藥、感冒藥等, 且先後兩次組織8人在家打麻將, 在京涉及場所多, 人員聚集度高, 截至目前判定密接接觸者1,534人, 已出現5例續發病例, 封控和管控區域涉及居住地點、商場、銀行、早市、醫院、4S店等。

相比之下, 另一個4人旅行團返京後及時向社區報告, 均在家隔離, 未和家人同住, 截至目前判定密接接觸者310人, 出現1例續發病例, 為單元住戶, 封控和管控區域主要為居住地點。「兩個旅行團防疫難度差別很大。」



●北京陸續發現京外關聯和本地病例。圖為北京新增的1個中風險地區。新華社

北京市疾控中心副主任龐星火稱, 對於近期疫情多點散發的情況, 北京呼籲居民最大限度減少出京旅遊活動, 京內景點嚴格控制預約人數, 並暫停跨省旅遊, 在途團隊加強防疫管理, 繼續暫停入境旅遊業務。

全國多地出台防控硬性規定

內地本輪疫情已涉及北京、內蒙古、貴州、甘肅、河北、湖南、陝西等多地。在應對疫情方面, 呼和浩特將乘車主動出示健康碼當作一條「硬性規定」; 保定市競秀區暫停轄區各類宗教、農村集市等聚集性活動; 甘肅蘭州則停課不停學, 統一安排中小學線上教學, 最大限度降低疫情影響。

流感新冠接種隔14天以上



監測結果顯示, 今年3月以來內地流感活躍度高於去年同期水平, 尤其9月以來, 南方一些省份流感活躍水平呈明顯上升趨勢。專家研判, 今冬明春可能存在新冠肺炎和流感疊加的風險。

流感疫苗接種需要注意什麼? 能否和新冠病毒疫苗同時接種?

「流感疫苗是預防流感的最有效手段, 尤其是嬰幼兒和老年人接種之後可以降低嚴重並發症的風險。」中國疾控中心免疫規劃首席專家王華慶表示, 接種新冠病毒疫苗不能代替流感疫苗, 根據新冠病毒疫苗接種技術指南, 建議流感疫苗與新冠病毒疫苗的接種間隔在14天以上。

兩類流感疫苗 接種前應問醫生

王華慶提示, 既往接種流感疫苗, 尤其是同技術路線的疫苗, 如出現急性過敏反應, 後續不能接種此類流感疫苗。在接種過程中受種者要如實向接

種醫生報告健康狀況和用藥史, 有些藥物會影響流感疫苗接種效果。

「目前接種的流感疫苗主要有兩大類: 滅毒活疫苗和滅活疫苗。」王華慶介紹, 這兩類疫苗應用對象不同, 疫苗特性和禁忌也不同, 人們接種前應向醫生說明自己的情況, 由醫生判斷更適合接種哪種技術路線的流感疫苗。此外, 接種流感疫苗後要在現場留觀30分鐘。

●新華社

台疫苗認證擬納入國藥科興

香港文匯報訊 據中通社報道, 春節將至, 在海外的台灣民眾要返鄉過節, 台灣現行規定要求集中檢疫或入住防疫旅館14天, 面臨一房難求窘境, 各界呼籲當局建立電子疫苗認證並鬆綁檢疫制度。台衛生福利部負責人陳時中25日表示, 疫苗認證已規劃完成, 世衛組織認可的疫苗都將納

入, 包括大陸疫苗。

陳時中當天到台立法機構列席報告業務, 並備質詢。有民代提問, 海外鄉親明年春節就要返台過年, 相關疫苗認證規劃如何, 是否推動電子疫苗接種證明, 國藥、科興等大陸疫苗是否承認?

陳時中表示, 電子認證已參考歐洲模式規劃完成, 原則是台灣通過緊急

使用授權、正在施打的疫苗品牌都會認可, 再者是世衛組織及國際上認可的疫苗, 也在納入範圍內。除非有證據顯示效果不足, 才會排除。

春節初步規劃開放居家檢疫

此外, 台灣新冠疫情趨緩, 因應明年春節民眾返台過節需求, 台灣流行

疫情指揮中心初步規劃開放居家檢疫或縮短檢疫天數, 提高返台便利性, 日前開始調查人數以進行估算。陳時中坦言, 明年春節會有較多民眾返台, 防疫旅館訂房接近飽和。但由於疫情變化迅速, 對直接居家隔離還是有點擔憂, 相關檢疫措施預計兩周內公布。

孟晚舟隔離後首返工: 披荊斬棘 越戰越勇



●孟晚舟回到華為工作崗位並發表感言。網上圖片



10月25日, 孟晚舟結束隔離, 返工華為。一段由華為員工拍攝的視頻片段顯示, 孟晚舟在當天回到華為工作崗位, 身穿黑色套裝的孟晚舟揮動雙手, 與在場的同事相互擁抱鼓勵, 華為員工不斷歡呼。孟晚舟現場發表感言稱, 「過去三年, 雖然舉步維艱, 但我們披荊斬棘, 團隊越戰越勇。」

重回工作崗位, 孟晚舟現場發表感言, 「回到公司, 來到你們身邊, 看到你們的笑臉, 聽着你們的歡笑, 那麼熟悉, 那麼親

切, 又是那麼的自然。」她並稱, 「過去三年, 雖然相隔萬里, 但我們同舟共濟, 真心從未走遠。過去三年, 雖然晝夜顛倒, 但我們戮力同心, 情誼更加深厚。過去三年, 雖然舉步維艱, 但我們披荊斬棘, 團隊越戰越勇。沒有一座高山不可逾越, 沒有一片汪洋不可飛渡, 這就是我們不變的信念, 謝謝大家的守候, 也謝謝公司。」

恰逢任正非77歲生日

上班第一天, 孟晚舟還與在場的華為員工一起放聲高歌《這世界那麼多人》, 彼此加油打氣。

歌詞唱道, 「遠光中走來, 你一身晴朗……這世界有那麼多人, 多幸運, 我有個我們。」

華為內部員工表示, 視頻拍攝的地點是在華為深圳坂田圓區B1區。值得一提的是, 孟晚舟重回華為為上班的當天剛好是任正非77歲的生日。

9月25日晚, 孟晚舟乘坐中國政府包機抵達深圳寶安國際機場。根據防疫隔離政策的要求, 目前已經過了21天隔離。華為官網顯示, 孟晚舟目前仍擔任公司副董事長、CFO一職, 料其回到工作崗位後仍是主管財務板塊。

●香港文匯報記者 毛麗娟 深圳報道

香港文匯報訊(記者 李陽波、張仕珍 西安報道)「西安市近期發現病例主要來源於外省旅行團傳播鏈及D2746次列車傳播鏈, 均為之前病例的密切接觸者。」25日下午, 西安市政府新聞辦召開新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會, 通報西安市疫情防控工作情況。

西安24日增兩例本地確診, 25日增1例本地確診。截至10月25日上午8時, 西安市此輪疫情累計確診病例14例。其中, 10例與「外省旅遊團」有關, 4例與「D2746次列車」傳播鏈有關。

目前西安市正在深入開展流調調查。全市已累計核酸檢測919.01萬人次, 結果均為陰性。

西安市副市長丁力表示, 針對兩條疫情傳播鏈, 西安市目前已對密切接觸者、次密切接觸者、潛在密切接觸者、可能暴露者、同時空人員等5類人群分類進行健康管理。其中, 密切接觸者、次密切接觸者、潛在密切接觸者三類人員均落實集中隔離或居家隔離管控政策, 不允許自行出門進行核酸檢測採樣, 需由疫情防控工作人員上門採樣。

據了解, 目前西安市確診的14例病例均在西安市第八醫院隔離診療, 其中12人病情相對穩定, 兩例重症病例年齡偏大、基礎疾病多、有既往慢性病史。

西安對所有確診患者實行一人一個治療方案, 一個專家團隊, 及時調整最優治療方案, 建立中西醫會診制度, 採用中藥內服及外治方法進行治療干預。此外, 增派省市級重症、呼吸、中醫等方面專家14人, 省級重症護理團隊15人, 共同進駐西安市第八醫院, 協同開展醫療救治。



●西安市全市居民小區進入均需掃碼測溫。香港文匯報記者李陽波 攝